
Na křižovatce u Městského úřadu 
Jičín (bývalého Arisu) je uzavřen 
vjezd do  ulice Ruská. Křižovatka 
prozatím zůstane průjezdná smě-
rem do ulic Na Hrádku, 17. listopa-
du a do náměstí Svobody. Zhruba 
od  listopadu 2025 se křižovatka 
uzavře zcela. V aktuální etapě se 
rekonstruuje úsek od  této křižo-
vatky až k  nábřeží Kpt.  Jaroše 
včetně. Tato etapa skončí v červ-
nu 2026, nato se práce posunou 
na další úsek. 
Pro objízdné trasy doporučuje-
me navštívit zmíněný web www.
podebradova-ruska.cz, ale nyní 
jen uveďme, že oficiální objízdná 
trasa vede přes ulici Pod Koželu-
hy a nábřeží Irmy Geisslové (ven 
z  města) a  přes ulici Barákova 

a ulici Pod Koželuhy (do města). 
Jedete-li z ulice Pod Koželuhy, je 
nově umožněno odbočení doleva 
do ulice 17. listopadu. 
Doporučujeme používat i jiné ces-
ty než oficiální objízdnou trasu. 

Z Nového Města bude průjezdná 
ulice Raisova. Směrem z  města 
lze použit ulici Popovická nebo 
ulici M. Koněva, z nichž se snadno 
dostanete na obchvat města. 
Rekonstrukce ulic Poděbrado-

va a  Ruská spočívá v  kompletní 
obnově podzemních inženýrských 
sítí a  povrchů, včetně vozovky, 
chodníků, cyklostezky, parko-
vacích stání, zeleně, veřejného 
osvětlení a mobiliáře. U obchvatu 
vznikne retenční nádrž pro záchyt 
dešťových vod. Hlavním zadavate-
lem zakázky je Královéhradecký 
kraj, ve spolupráci s městem Jičín 
a VOS Jičín a.s. Dodavatelem pra-
cí je společnost M – SILNICE a.s., 
ve spolupráci s PLYNOSPOL, spol. 
s.r.o. Doba realizace stavby je 150 
týdnů, přičemž bude realizována 
po etapách. 
Občany zdvořile žádáme o trpěli-
vost během této náročné, ale vel-
mi potřebné rekonstrukce. 
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Společnost M-Silnice a.s. začala se stavebními pracemi v ulici Ruská. Rekonstrukce po etapách projde celým 1,1 kilometro-
vým úsekem až k obchvatu města. Byl založen zvláštní web www.podebradova-ruska.cz a doporučujeme ho sledovat pro 
informace o průběhu stavby a o dopravních uzavírkách. První dopravní omezení začala v pondělí 15. září. 

Rekonstrukce ulic Poděbradova a Ruská  
byla zahájena

Zastupitelstvo schválilo  
vzory smluv pro prodej pozemků 
v lokalitě Kasárna
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Jičín se připravuje  
na financování nepedagogických 
pracovníků 

Seriál: Historie trhů v Jičíně

Zastupitelstvo města v  červnu 
schválilo Strategickou část Plánu 
udržitelné městské mobility. Ze 
čtyř navrhovaných scénářů byl 
schválen třetí scénář s  názvem 
Autem si centrum neužiješ. Tento 
scénář staví na principech vyváže-
ného rozvoje, ale klade větší důraz 
na udržitelnou dopravu v centru. 
Hlavním cílem scénáře je přeměna 
historického středu na přívětivější 
místo pro lidi. Toho bude dosaže-
no regulací automobilové dopravy, 
avšak bez jejího úplného zákazu. 
Ač nejvíce smělý scénář by byl 
čtvrtý, i  třetí předznamenává 
rozsáhlou, ambiciózní proměnu 
dopravy ve  městě, především 
v  jeho centru. Zapojení všech 
dílčích opatření bude náročné 
a  bude vyžadovat předběžně 
stovky milionů korun z  investič-

ních prostředků města. Výsledkem 
bude modernizace města a inves-
tice také přinesou zlepšení životní 
úrovně. 
Jak vypadá Jičín dle Plánu udrži-
telné městské mobility, scénáře 3? 
„V  historickém centru se výraz-
ně omezuje počet parkovacích 
míst, zvyšují se ceny za parkování 
a zavádí se časová omezení stání. 
Díky těmto opatřením postupně 
klesá počet aut, která do centra 
zajíždějí. Zároveň se zavádí opat-
ření, která zabraňují dopravě vol-
ně projet přes nejužší centrum 
města, vyjma MHD, a  vzniká zde 
pěší nebo smíšená zóna. 
Centrum se stává především mís-
tem setkávání, pohybu a  trávení 
volného času. Lidé všech gene-
rací sem přicházejí za  kulturou, 
nákupy nebo relaxací. Pěší a cyk-

listická doprava v centru narůstá 
a město zavádí komplexní bezpeč-
nostní opatření pro ochranu všech 
účastníků provozu. 
Automobilová doprava je regulo-
vána nejen v centru, ale i  v širší 
části města. Podíl aut na celkové 
dopravě klesá a město podporuje 
jiné způsoby mobility. 
Veřejná doprava se zlepšuje – 
především autobusová doprava, 
která je rychlejší a lépe propojená 
s regionálními spoji. V dopravních 
špičkách se snaží být konkuren-
ceschopnější a efektivnější. Vzniká 
nové autobusové nádraží, které 
odpovídá nejmodernějším stan-
dardům a  nabízí příjemné pro-
středí pro cestující. Spoje jsou 
provázány s vlakovými spoji a jsou 
navázány na  plánované rychlé 
spojení do Prahy. 

Cyklistická infrastruktura se dále 
rozšiřuje a vznikají chráněné cyklo 
koridory, které propojují centrum 
města s ostatními částmi. Některé 
koridory jsou budovány jako smíše-
né a nabízí komfort také pro pěší. 
Kromě dopravních opatření se 
centrum města do  určité míry 
ozelení a  vytvoří se příjemnější 
prostory pro pobyt lidí. Plánované 
akce jsou s lidmi průběžně komu-
nikovány.“
Autory Plánu udržitelné městské 
mobility včetně výše uvedených 
tezí jsou odborníci ze společnosti 
CityTraffic. Strategická část vznik-
la s  pomocí pracovních skupin 
s různým zaměřením na dopravu 
po  městě a  byly využity všech-
ny dosavadní studie a  materiály 
o dopravě, které Jičín má.
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Scénář číslo 3 v rámci Plánu udržitelné městské mobility přinese velké změny



Osmý ročník Lodžie Worldfest 
se konal od pátku 5. do neděle 
7. září. Událost nese přízvisko 
„Nejmenší světový festival“, to 
ovšem již není moc výstižné, 
neboť o prvním zářijovém víken-
du do  Valdštejnské lodžie zaví-
tal rekordní počet návštěvníků. 
Město Jičín festival a jeho orga-
nizátory z Valdštejnského imagi-
nária s hrdostí podporuje. 
„Festival měl letos rekordní 
návštěvnost, přesto si každý 

našel své, ať už to byly koncer-
ty v různých prostorách, divadla 
či workshopy, instalace  i  čtení 
pohádek v  lese. Navzdory poča-
sí se povedlo i představení, které 
bylo vytvořeno přímo pro festi-
val – v  lese se odehrávalo diva-
delní pojetí  hostiny inspirované 
polskými legendami a tradicemi. 
Letošní ročník věnoval v drama-
turgii prostor polské kultuře, což 
se projevilo mimo jiné i  hudební 
skladbou festivalu,“ hodnotí hlavní 

organizátor a kastelán Valdštejn-
ské lodžie Jiří Vydra. Prozradil, že 
těch návštěvníků bylo na 980. 
Těchto devět set osmdesát divá-
ků se mohlo podívat na  pest-
rou směsici kapel a divadelních 
představení. Účinkujících bylo 
na  180 a přicestovali z  různých 
zemí světa – Slovinska, Bělo-
ruska, Švédska,  Kanady, Bra-
zílie, Velké Británie, Slovenska, 
Ukrajiny i  Palestiny. Vystoupily 
kapely Michalove  (PL), Wowa-

kin (PL) i  Daj ognia (PL), která 
krom koncertu na  hlavní stage 
zastala i  výuku polských tanců 
v  parku.  Jeden z  nejhlubších 
zážitků festivalu byl bezespo-
ru koncert běloruského akordeo-
nisty YEGOR ZABELOVA  (BLR), 
který představil svou specific-
kou hru na  nástroj v  kostele 
Všech svatých pod Zebínem. 
Anebo  sobotní večerní koncert 
kapely Fekete Seretlek (SLO/
CZ) s  neplánovanou stínohrou 
v klenbě barokní památky kanad-
ské umělkyně  Catherine Gignac 
(CAN). Diváci si však také mohli 
odpočinout v prostorách Libosa-
du nebo Čestného dvora či se 
občerstvit z  mnoha přítomných 
stánků. Na  festivalu se podílela 
i Knihovna Václava Čtvrtka s pro-
gramem ve svém stanu.
Největší událost ve  Valdštejnské 
lodžii v kalendářním roce se velmi 
povedla a letohrádek na kraji Jičí-
na již rozjíždí podzimní sezónu. 
Valdštejnské imaginárium neza-
hálí, tak se podívejte na webové 
stránky www.valdstejnskalodzie.
cz a vyrazte na návštěvu. 
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V prvním kole budou nabídnu-
ty k prodeji pozemky I.01 (roz-
loha 687 m2), II.01 (621 m2), 
II.02 (617 m2), III.03 (560 m2), 
V.02 (517 m2), VII.01 (575 m2) 
a VIII.05 (636 m2). Pozemky se 
nachází na  různých místech 
lokality Kasárna a  byly zvole-
ny jako reprezentativní vzorek. 
Forma prodeje spočívá v tom, 
že prodávající stanoví mini-
mální přípustnou cenu, vychá-
zející ze znaleckého posudku. 
Kupující posílají žádosti o koupi 
pozemku s nabídkou, za  jakou 
cenu jsou ochotni konkrétní 
parcelu koupit. První v pořad-
níku bude žádost, která nabíd-
ne nejvyšší cenu za  konkrétní 
pozemek. Každý prodej pozem-
ku ze zákona musí schválit 
Zastupitelstvo města. Detailní 
podmínky prodeje budou zve-
řejněny na webových stránkách 
www.mujicin.cz. O  vlastním 
termínu vypsání nabídkové-
ho řízení nebylo do  uzávěrky 
zpravodaje rozhodnuto, je však 
plánován na říjen 2025. U dal-

šího kola prodeje se předběžně 
předpokládá, že proběhne for-
mou elektronické dražby. 
Znalecký posudek (Ocenění 
nemovitosti) zhotovil pro město 
Jiří Melich, znalec z oboru eko-
nomika, odvětví ceny a  odhady 
nemovitostí. Znalecký posudek 
uvádí, že obvyklá cena pozem-
ku pro výstavbu rodinného 
domu v dané lokalitě je v rozme-
zí 6  560 Kč až 7  300 Kč za  m2. 
Zastupitelstvo města proto 
schválilo, že částka 6 560 Kč/m2 
bude minimální cenou při prodeji 
pozemků.
Rada města Jičína dále sou-
hlasila s  tím, že majitelé domů 
v ulicích Jakubcova a Štraucho-
va si mohou od města zakoupit 
pozemky pro rozšíření zahrad. 
Tyto zahrady sousedí s  loka-
litou, v  níž byla vybudována 
infrastruktura pro novou obyt-
nou čtvrť, a rozšíření zahrad je 
v souladu s územní studií. V rám-
ci koupě musí majitel uhradit 
cenu za metr čtvereční ve výši, 
jak je stanovena ve  znaleckém 

posudku. Pozemky město Jičín 
tedy nabídlo za cenu 6 560 Kč/
m2 a  podmínkou bylo, že maji-
telé zakoupí celou stanovenou 
část parcely tak, jak bylo schvá-
leno Radou města dne 27. srp-
na 2025 na 86. jednání. O  tuto 
nabídku projevili do lhůty zájem 
tři majitelé (či spolumajitelé) 
pozemků a prodej pozemků pro 
rozšíření zahrad schválilo Zastu-
pitelstvo města na  veřejném 
zasedání dne 17. 9. 2025.   
Zastupitelstvo města dne 17. 9. 
2025 také schválilo klíčové 
dokumenty – Základní podmínky 
pro prodej pozemků v  lokalitě 
Kasárna Jičín, Znalecký posu-
dek, vzor Plánovací smlouvy 
a  vzor Smlouvy o  smlouvě 
budoucí kupní, která mimo jiné 
stanovuje, že kupující je zavá-
zán k výstavbě rodinného domu 
a že jsou pro něj závazné doku-
menty: Územní studie – Kasárna 
Jičín, Katalog rodinných domů – 
Kasárna Jičín. Zakoupit poze-
mek může pouze fyzická osoba, 
ne právnická.

Dále, Rada města schváli-
la záměr směnit parcelu st. 
č. 2050/2 v katastrálním území 
Jičín, jejíž součástí je stavba 
rodinného domu v  Soudné čp. 
14, za stavební pozemek v loka-
litě bývalých kasáren. Nyní je 
třeba zpracovat znalecký posu-
dek na dům v Soudné. Objekt je 
napojen na blok budov, kde sídlí 
stacionář Apropo Jičín.
Výstavba infrastruktury 
v  lokalitě probíhala v  období 
2022–2025 a  nyní se prová-
dí dokončovací práce. Chys-
taná obytná čtvrť se nachází 
v  zajímavé lokalitě mezi Vald-
štejnovou lipovou alejí a  čtvr-
tí Čeřovka, v  blízkosti centra 
města, letního stadionu i Vald-
štejnské lodžie. Územní studie 
i katalog domů „Kasárna Jičín“ 
byly zpracovány kanceláří 
CUBOID ARCHITEKTI. Samotné 
stavební práce na infrastruktu-
ře a  veřejných prostranstvích 
zajišťovaly firmy Eurovia CS 
a Stavoka Kosice. 
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První kolo prodeje parcel pro domy v lokalitě bývalých kasáren proběhne formou podávání cenových nabídek a jeho vypsání 
se plánuje na říjen. Tímto způsobem hodlá město Jičín prodat sedm parcel, které byly vybrány z různých částí lokality, 
v níž vznikne nová obytná čtvrť. 

Město Jičín připravuje prodej pozemků v lokalitě Kasárna

Festival Lodžie Worldfest přivítal účinkující z Evropy i Ameriky



„S  odborem školství a  školami 
se velmi intenzivně na  změnu 
financování připravujeme tak, 
aby přechod proběhl hladce 
a  s  co nejmenšími problémy,“ 
říká místostarosta Petr Hamá-
ček.
V České republice od 1. 1. 2026 
dojde ke  změně financování 
nepedagogických pracovníků. 
Sem spadají například školníci, 
kuchařky, administrativní pra-
covníci, uklízečky apod. Finan-
cování nově přechází na  zři-

zovatele škol (města a  kraje). 
V případě mateřských a základ-
ních škol, ZUŠ a K-klubu je zřizo-
vatelem město Jičín. 
Aby bylo možné tuto změnu 
realizovat, dochází zároveň 
k  úpravě rozpočtového určení 
daní. Zřizovatelé získají od stá-
tu vyšší podíl z daňových výno-
sů, a tím budou kompenzovány 
nové výdaje v jejich rozpočtech. 
V  případě, kdy do  školní jídel-
ny dochází žáci dvou zřizova-
telů, budou se jednotlivé školy 

o  náklady dělit. Např. jídelna 
ZŠ Železnická obsluhuje samot-
nou základní školu – zřizovate-
lem je město – a gymnázium – 
zřizovatelem je Královéhradecký 
kraj.
Rozpočet školy na  platy bude 
tvořen kombinací dvou zdro-
jů. Ze státního rozpočtu půjde 
financování pedagogických 
pracovníků a  výuky plavání, 
od zřizovatele (tedy z rozpočtu 
města Jičína) půjdou prostřed-
ky na  odměňování nepedago-

gických pracovníků, na provozní 
činnosti (energie, voda atd.), 
údržbu a opravy, vybavení školy 
nábytkem, výmalbu, na  učeb-
nice, učební pomůcky, školní 
potřeby atd. Změna financování 
se tedy netýká jen nepedagogic-
kých pracovníků. 
Město Jičín přijímá novou zod-
povědnost, která je na  něj kla-
dena státem, a o školy a  jejich 
nepedagogické pracovníky se 
postará.
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Parlament ČR schválil změnu zákona, kterou se mění od 1. 1. 2026 financování nepedagogických pracovníků škol. Město 
Jičín konstatuje, že platy pracovníků i personální stavy zůstanou zachovány. Pracovníci zůstanou v pracovním poměru 
ke škole. Lze říct, že v Jičíně se z jejich pohledu od 1. 1. 2026 nic nezmění.

Jičín se připravuje na převod financování 
nepedagogických pracovníků škol na město

Již dva roky sídlí Knihovna Vác-
lava Čtvrtka v Jičíně v náhrad-
ních prostorách naproti původní 
budově, která je od  září 2023 
v  rekonstrukci. Na  projekt Sta-
vební úpravy a přístavba Knihov-
ny Václava Čtvrtka v Jičíně zís-
kalo město Jičín dotaci ve  výši 
59  733  132,90 Kč z  Integrova-
ného regionálního operačního 
programu.
Stavební práce, které realizuje fir-
ma VALC s.r.o. z Hradce Králové, 
započaly nejprve demolicí stře-
chy a krovu a částečnou demo-
licí stropu na nižší části objektu. 
Po  bouracích pracích se inten-
zivně pokračovalo vyzdíváním 
obvodového zdiva a armováním 
železobetonových stěn přístavby, 
kde probíhala také betonáž včet-
ně ocelového vyztužení.
V  loňském létě došlo k bednění 
stěn, pokládce KARI sítí, betoná-
ži podlah ve  sklepích a  pokra-
čovalo se s  bedněním stropu 

a  armováním trámů a  sloupů. 
V srpnu bylo zahájeno bednění 
schodiště a  armování výztuže, 
následovala betonáž věnců. 
Pokračovaly podezdívky stěn 
pro výtahovou šachtu a  řezání 
žebírkového stropu. Současně 
byly v prvním a druhém nadzem-
ním podlaží prováděny vyzdívky 
příček.
Na  štítové stěně byl osazen 
ocelový sloup, který byl přiva-
řen, následně podbetonován 
a  obezděn. Na  podzim začaly 
sanační práce v podzemí. V prv-
ním podzemním podlaží byla 
dokončena betonová podlaha 
v chodbě a strop nad schodiš-
těm. Byly také osazeny ocelové 
nosníky pro instalaci vzducho-
technických jednotek. Na  konci 
roku pokračovaly sanační práce 
v podzemním podlaží. Vyzdívka 
výtahové šachty byla dokonče-
na až do  úrovně prvního nad-
zemního podlaží. Na  hlavním 

schodišti probíhalo armování 
zábradlí. Současně začaly práce 
na instalaci rozvodů vody, kana-
lizace a ústředního topení.
Práce byly zastaveny v polovině 
prosince. Bohužel se nepodaři-
lo přístavbu do  zimního obdo-
bí zastřešit. Stavba byla pouze 
provizorně zajištěna proti zaté-
kání, nepodařilo se také osadit 
výplně otvorů.
Stavební práce byly zahájeny 
na  začátku roku intenzivními 
sanacemi, zděním výtahové 
šachty a realizací hrubých insta-
lací. V  únoru byly práce zcela 
zastaveny. V březnu a dubnu se 
pokračovalo hrubými instala-
cemi, pokládkou hydroizolační 
stěrky a montáží výplní a oken. 
Byly zahájeny také klempířské 
práce a realizace podlah.
Od května do června probíhaly 
betonáže podlah, montáž sádro-
kartonových podhledů, instala-
ce táhel lunety, zateplení lunety 
a krovu a opravy fasád. V letních 
měsících začala montáž výplní 
otvorů, osazování oken lucerny 
a střešních oken. Nadále pokra-

čovaly práce na  oplechování 
střechy a  montáži venkovních 
žaluzií pro stínění. K výtahu byla 
namontována vodítka a motor.
Došlo rovněž k  úpravám nej-
bližšího okolí stavby, zejména 
k opravě asfaltové komunikace 
v areálu školky, ale i k montáži 
nových herních prvků. Na objek-
tu knihovny byly zahájeny práce 
na  fasádě přístavby, uvnitř se 
dokončují štukové omítky, pro-
bíhá pokládka obkladů a dlažby.
Stavební práce by měly být 
dokončeny na  konci února. 
Poté bude následovat montáž 
kolejnicových regálů do  pod-
zemí, které je rekonstruováno 
za účelem zajištění ochrany kni-
hovních fondů. Následně bude 
rekonstruovaná část vybavena 
novým nábytkem a ostatní pro-
story budou nově vymalovány. 
Upraven bude také zadní ven-
kovní prostor knihovny včetně 
zahrady. Postupné stěhování 
zpět z  provizorních prostor 
do  zrekonstruovaného objektu 
je plánováno na příští léto.

-rv-

Rekonstrukce Knihovny Václava Čtvrtka v Jičíně je před dokončením
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Jičín před sto lety a dnes
Křižovatka u lipové aleje na fotografii ze sbírky RMaG v Jičíně

Podél pravé strany lipové aleje, směrem 
na  Lomnici nad Popelkou, vede Revoluční 
ulice. Její původní název byl ulice Lepařova, 
za 2. světové války Victoria Strasse Na sním-
ku zprava je zachycen jednopatrový dům čp. 
105, který nechal vystavět Josef Korel. V roce 
1873 ho zakoupil učitel František Janoušek 
s  manželkou Terezií. Dům několikrát měnil 
své majitele, např. v roce 1929 získala půlku 
nemovitosti Anna Fingerlandová a o 4 roky 
později vlastnila čp. 105 celé. 
Anna měla dva syny, Jana F. Fingerlanda, 
ten později přejal jméno po  své manželce 
a pod jménem Kasalický vydával vlastivědné 
a dějepisné práce o Jičíně a okolí, a mladší-
ho syna, lékaře Antonína Fingerlanda, který 

dlouhá léta působil jako profesor lékařské 
fakulty UK v  Hradci Králové. Znám je také 
jako výborný fotograf. Pro stavbu vedlejšího 
domu, čp. 182, zakoupili parcelu v roce 1883 
Rudolf a Marie Tůmovi. Nechali zde vysta-
vět přízemní vilu, na jejíž výzdobě se podílel 
i jičínský sochař Josef Stuchlík. 
Třetí dům na snímku nese čp. 139 a po roce 
1876 jej nechal postavit Václav Fejfar, děde-
ček Václava Cafourka (pozdější spisovatel 
známý pod jménem Václav Čtvrtek). Malý 
Vašík bydlel u dědečka v Jičíně v době 1. svě-
tové války. Na fotografii je ještě zachycena 
„zrcadlová křižovatka“, na  jejímž místě byl 
již v roce 1998 vybudován kruhový objezd. 

Jana Kořínková

Stacionář Apropo Jičín zval na  Otevřený 
dvorek u  svého sídla ve  Vrchlického ulici. 
Pozvání přijal i starosta města Jan Malý, kte-
rý v úvodu přivítal hosty a podpořil pracov-
níky i klienty stacionáře. Během příjemného 
odpoledne si návštěvníci mohli prohlédnout 
prostory, ochutnat regionální produkty, 
poslechnout si hudební vystoupení a dozvě-
dět se něco o činnostech a terapiích, které 
Apropo poskytuje svým klientům. 
V rámci pestrého programu proběhla ukáz-

ka muzikoterapie a  bubnování, společné 
muzicírování a představení Divadla Damúza. 
Probíhala soutěž o  nejlepší „recyklovaný“ 
pokrm a  nechyběly ani blešák, malování 
na obličej, či dokonce točené pivo. Vrcholem 
programu bylo hudební vystoupení harmoni-
kářky Lucie Evy Doušové. 
Otevřený dvorek Apropa se letos poprvé 
propojil s festivalem Jičín – město pohádky, 
a tak zdůrazňoval téma třídění a recyklace, 
což byly hlavní motivy právě letošní pohádky. 

Krásné čtvrteční odpoledne: Konal se Otevřený 
dvorek Apropa ve Vrchlického ulici

Ve  čtvrtek 11. září jsme si užili příjemné 
odpoledne a těšíme se na další zajímavé 
akce, které Apropo chystá.  � -jir- 

„Letos se kaskádové květináče opravdu 
vydařily, že? Rozkvetlé květiny zkrášlují pěší 
zónu v místech, kde je problematické vysázet 
stromy,“ říká místostarostka Alena Stillerová. 
Město Jičín tyto květináče pořídilo v loňském 
roce. Jsou v péči Technických služeb měs-
ta Jičína, jejichž zahradnice a zahradníci se 
starají nejenom o Husovu ulici, ale o všechny 
květiny a zeleň na veřejných prostranstvích. 
A  dodává: „Věřím, že pohled na  zajímavé 
barevné aranžmá květin nám všem zpříjemní 
cestu pěší zónou a nabije nás letní pohodou 
a barvami.“

-jir-

Husova ulice v létě zářila 
květinami

Připomínáme
Termín dalšího pravidelného setkání 
seniorů ve velké zasedací místnos-
ti Městského úřadu v  Jičíně (Žiž-
kovo náměstí) – úterý 7. 10. 2025 
od 15 hodin. Přijďte posedět a poba-
vit se, na  programu setkání  bude 
Zmizelý Jičín – zajímavé povídání 
o proměnách Jičína, kterým nás nad 
fotografiemi provede Hana Fajstaue-
rová z Regionálního muzea a galerie 
v Jičíně. K dispozici je drobné občer-
stvení – káva, čaj, voda. Další setkání 
bude v úterý 4. 11. 2025.

-zv-



Pouze necelá polovina ana-
lyzovaného odpadu patřila 
do černých popelnic, větší část 
měla jít do  barevných popel-
nic a kontejnerů, tudíž se měla 
vytřídit. Na první pohled tento 
výsledek nevypadá dobře, ale 
při detailním pohledu na slože-
ní odpadu v  černých popelni-
cích svitne naděje.  V černých 
nádobách bylo 25 % biologicky 
rozložitelného odpadu (biood-
padu), 9 % plastu, 7 % a méně 
než 5 % skla, kovů a textilu. Tyto 
složky patří správně do  tří-
děného odpadu (barevných 
nádob). Dále bylo v  černých 
popelnicích 48 % ostatního 
odpadu (25 % směsného komu-
nálního a potom ostatní, které 
by se dále mohly vytřídit, napří-
klad elektroodpad, nápojové 
kartony atd.). Výsledky z čtvrti 
rodinných domů a  ze sídliště 

Husova jsou téměř totožné, 
s  jediným menším rozporem 
u bioodpadu.
„Třídění odpadu je velmi důležité, 
protože Česká republika chce 
legislativně omezit skládkování 
směsného komunálního odpa-
du. Veškerý směsný odpad při-
tom směřuje na  skládku, takže 
na ni jdou i  složky, které by se 
sekundárně mohly využít. V Jičí-
ně je městská skládka umístěna 
na okraji Popovic a město Jičín 
z důvodu zaplňující se kapacity 
musí financovat její rozšíření, 
což je investice v  řádu desítek 
milionů korun,“ uvádí místosta-
rostka Mgr. Alena Stillerová.  

Výsledky rozboru
Ochota třídit se u  každého liší, 
mělo by však jít o  návyk, kte-
rý přijmou všichni a  budou ho 
považovat za zcela přirozený. Je 

namístě poděkovat všem, kteří 
poctivě třídí odpad. 
Ing.  Eliška Soldátová, referent-
ka přes odpadové hospodář-
ství MěÚ Jičín, dále přibližuje 
výsledky veřejného rozboru: 
„Překvapením bylo především 
vysoké množství tříděných 
složek ve  směsném odpadu 
u rodinných domů. Přitom zhru-
ba 93 % obyvatel v  této oblasti 
má k dispozici popelnice na tří-
děný odpad přímo u  svého 
domu. Tento fakt naznačuje buď 
nedostatečné třídění, nebo mož-
né nedostatky v systému osvěty 
a sběru.“
Mnozí stále nejsou zvyklí na tří-
dění zeleného odpadu, tedy 
bioodpadu. Přitom jak ve čtvrti 
rodinných domů, tak na  sídliš-
tích je to městem Jičín umož-
něno, neboť jsou zde k dispozici 
hnědé nádoby. Lze předpoklá-

dat, že časem se třídění biood-
padu bude zlepšovat. 
Velmi pozitivním výsledkem je, 
že v popelnicích bylo zanedba-
telné množství elektroodpadu 
a  vysloužilých baterií. Obsahují 
totiž nebezpečné prvky či che-
mikálie, což si občané evidentně 
uvědomují. Taktéž množství tex-
tilu bylo poměrně nízké. 
Veřejná analýza odpadu na Vald-
štejnově náměstí byla osvěto-
vou akcí, které se zúčastnili děti 
a žáci z mateřských a základních 
škol, ale i řada dospělých. Vidět 
svozový vůz, kterak najíždí k při-
pravenému koberci a  na  ploše 
náměstí vysypává obsah, bylo 
silným emočním zážitkem. Celou 
akci organizovaly město Jičín 
a společnost EKO-KOM, samotný 
rozbor pak prováděli odborníci 
z firmy Green Solution. 

-jir-

V současné době probíhá rekon-
strukce povrchu hřiště, běžec-
kého oválu a atletických sektorů 
na městském stadionu. Na měs-
to Jičín se nedávno obrátil zho-
tovitel prací, firma SPORT Con-
struction a.s., s žádostí o mírné 

prodloužení termínu. RM po jed-
náních s  firmou schválila, že 
nový termín dokončení díla je 
15. října 2025. Město Jičín se 
stavební firmou uzavře dohodu. 
Důvodem zdržení je nález neza-
kresleného vedení nízkého napětí, 

takže bylo nutné najít nové umís-
tění i technické řešení závlahových 
nádob, které jsou také součástí 
tohoto stavebního projektu. Nedo-
statečná dokumentace z  dřívěj-
ších dob je zrovna v případě letní-
ho stadionu v Jičíně běžnou praxí, 

neboť jeho výstavba ve 20. století 
probíhala spontánně. Součas-
ná rekonstrukce, po  níž budou 
sportoviště splňovat certifikace 
dle norem World Athletics i FIFA/
UEFA/FAČR, začala v říjnu 2024. 

-jir-

Rada města schválila výsle-
dek veřejné zakázky na  akci: 
Stavební úpravy a  výměna 
oken západního průčelí ZŠ 17. 
listopadu. V  zakázce zvítězila 
společnost Truhlářství Urban 
s.r.o. s  cenou 1  364  981,42 Kč 
včetně DPH. Práce budou zahá-

jeny v říjnu a potrvají do konce 
roku. 
Předmětem veřejné zakázky jsou 
stavební úpravy a výměna 9 dře-
věných oken v západním průčelí 
západního křídla v budově školy 
(Jedničky). Stavební firma bude 
postupovat v  souladu s  projek-

tovou dokumentací vypracova-
nou Ing. arch. Janem Čepelákem. 
Budova, která je od  konce 19. 
století nepřetržitě využívána jako 
základní škola, vyžaduje rekon-
strukci, avšak po  etapách, aby 
práce co nejméně narušovaly její 
chod. Okna a  části na  západní 

straně, tj. do ulice Školní, vykazují 
nejvýraznější známky degradace. 
Nejde přitom jen o výměnu oken, 
protože součástí budou i  klem-
pířské, truhlářské a  kamenické 
práce, a to na památkově chrá-
něném, historickém objektu.   

-jir-
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Na podzim proběhne výměna oken v západním průčelí ZŠ 17. listopadu

Rekonstrukce letního stadionu v Jičíně pokračuje a blíží se k dokončení

Ochota třídit odpad má své rezervy. Nepříjemnou skutečnost odhalila veřejná analýza směsného odpadu, která se usku-
tečnila 17. června přímo na jičínském Valdštejnově náměstí, kde byly rozebírány dva svozy z černých popelnic – z čtvrti 
rodinných domů na Čeřovce a z bytové zástavby na sídlišti Husova. Výsledky však ukazují i jistá pozitiva a trendy, že se 
třídění odpadu zlepšuje.

Veřejná analýza odpadu odhalila nedostatky ve třídění v Jičíně
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První týden v září si žáci devá-
tých tříd připomněli výročí oku-
pace Československa vojsky 
Varšavské smlouvy 21. srpna 
1968. A jako každý rok se vydali 
na Letnou, aby zde uctili památ-
ku obětí ze dne 7. září 1968.
Tehdy večer tam čtveřice mla-
dých lidí cestou z  kina potka-

la  opilé polské vojáky. Jeden 
z  nich  – Stefan Dorna – začal 
střílet, několik lidí zranil a  dva 
zastřelil. Z  bezprostřední blíz-

kosti zastřelil Jaroslava Vese-
lého a poté Zdenu Klimešovou, 
která při střelbě vyběhla z neda-
lekého domu. Společné posled-
ní rozloučení se konalo 12. září 
1968 na náměstí.
Žáci a žákyně k pomníčku polo-
žili květiny a zapálili svíčky. 

Mgr. K. Dvořáková, Mgr. T. Vonková

Jednička 
na Letné

Děti z mateřské školy J. Š. Kubí-
na navštívily letošní festival 
Jičín – město pohádky s podtitu-
lem „Šmankote, babičko, recyk
luj!“. Byly se podívat ve  stánku 
„Tonda obal“, kde společně roz-
třídily odpadky do  správných 
popelnic, házely barevnými míč-
ky do  stejně barevných nádob, 

sestavovaly dle instrukcí domino 
s obrázky. Dále navštívily stánek 
o recyklaci vody, kde se dozvě-
děly spoustu zajímavých infor-
mací o potřebné vodě. Zkusily si 
ji nalévat na interaktivním pane-
lu do různých trychtýřů, trubek, 
rour a žlábků. Zaujal je i stánek 
od  házené, kde zkoušely trefit 
bránu míčem a poté byly odmě-
něny balónkem. Stihly se i povo-
zit na tolik žádaných kolotočích 
a vše si tak náramně užily.

Kateřina Eliášová

MŠ J. Š. Kubína 
na pohádce

Dvojka do  nového školního 
roku vstoupila v  námořnickém 
stylu. S  kapitánskými čepka-
mi a  v  modrobílé barvě vítala 
své nové žáčky a  žákyně, kteří 
nesměle zamířili na  školní dvůr 
se svými rodinami. Prvňáčkům 
byly na aktovky navázány červe-

né a modré balónky a deváťáci je 
poté obřadně přivedli k  třídním 
učitelkám, které si je při slavnost-
ním nástupu celé školy odváděly 
do svých tříd. Společně jsme se 
tak na Husovce pomyslně nalodili 
na plavidlo s poznávací značkou 
2025/26 a s větrem o závod už 
rozjíždíme další aktivity. 
Z lodě jsme volně přešli na kola 
a  v  neděli 7. 9. popřáli mno-
ho šťastných kilometrů žákům 
osmých tříd, kteří se vyda-

li na  týdenní cyklistický kurz 
do kempu v Sedmihorkách. Škol-
ní dvůr se tak v nedělní odpoled
ne proměnil v  cyklistické depo, 
ze kterého se na  třicetikilome-
trový výšlap z Jičína do kempu 
vydalo 31 dětí a 7 učitelů. Před-
pověď počasí se nemohla vyda-
řit lépe. Děti zdolávaly například 
traily na Vyskeři, technické sjez-
dy a prudká stoupání ve skalách. 
Na oddechový den si učitelé pro 
děti připravili orientační běh, 
stanoviště s úkoly a technickou 
výzvu na kole. 

V září nás čekají ještě dvě školní 
výzvy. Zapojíme se do celostát-
ního preventivního programu 
Pěšky do  školy, abychom zvý-
šili bezpečnost v  okolí školy, 
a v období od 25. 9. do 30. 9. se 
naše škola připojí k BEACTIVE – 
Evropskému týdnu sportu. Vedle 
sportovních aktivit se chystáme 
na Logickou olympiádu a dalšího 
vzdělávání učitelů. 

Za Dvojku paní zástupkyně  

Pavlína Slavatová

Ahoy! Námořníci 
z Dvojky vstoupili 
do školního roku

Na  začátku školního roku se 
naši deváťáci vydali na  vyvr-
cholení projektu  Se Čtyřkou 
na vrchol. Cílem nebyla jen turi-
stická a  fyzická výzva, ale také 
společně prožité zážitky během 
této akce.
Autobusem jsme vyrazili z  Jičí-
na do Pece pod Sněžkou, odkud 
nás čekala opravdová zkouška 
vytrvalosti – výstup na Sněžku. 
Cesta přes Růžohorky byla pro 
některé náročná, ale všichni 
nakonec zdolali naši nejvyšší 
horu. S  pocitem hrdosti jsme 

pokračovali dál přes Luční bou-
du a  Výrovku až na  Pražskou 
boudu, kde nás čekala večeře 
a nocleh. První den jsme zvlád-
li ujít přibližně 20 kilometrů 
s plnou polní.
Druhý den po snídani nás čeka-
la další část putování. Nejprve 
jsme si prošli naučnou stezku 
Černohorské rašeliniště, poté 
zamířili na Černou horu a přes 
sjezdovku sestoupili do  Jan-
ských Lázní. Po obědě už na nás 
čekal autobus, který nás odvezl 
zpět domů.
Během dvou dnů naši deváťáci 
zvládli ujít více než 30 kilometrů, 
překonat sami sebe a dokázat, 
že společně se dá dojít opravdu 
daleko. Všem patří velká pochva-
la a uznání – nejen za výdrž, ale 
i za vzájemnou podporu a skvě-
lou atmosféru celé akce.

-rd-

Se Čtyřkou 
na vrchol – 
deváťáci pokořili 
Sněžku



O tom byla řeč v Jihlavě. Na každoroční konfe-
renci Knihovny současnosti, kam jsme se vydali 
čerpat inspiraci. Ještě cestou tam člověk tro-
chu pochyboval. Vyplatí se taková cesta? Nebu-
de to jen plýtvání časem a benzínem, omílání 

stokrát řečeného, nudné příspěvky, 
oschlé chlebíčky a prázdné řeči, jak 
jsou knihovny důležité? 
Nic z  toho to nebylo. Čekala nás 
nálož příběhů, myšlenek i  prak-
tických ukázek toho, co knihovny 
současnosti řeší a  řešit budou. 
Jak si poradit s  nástupem umělé 

inteligence? Kde být opatrný a  kde odvážný? 
Jak postupuje modernizace centrálních knihov-
nických služeb jako Knihovny.cz? Jak se změní 
katalogizace? Jak co nejlépe propojovat školy 
s knihovnami? Jak strategicky plánovat, aby byly 
knihovny připravené na nepředvídatelné výzvy? 
Zvláště silně rezonoval blok přednášek 
a  workshopů, který se ptal, jak knihovny 
mohou přispět k  tomu, abychom si mezi 
sebou rozuměli. Abychom našli společnou 
řeč, i když budeme každý říkat něco jiného. 
Abychom učili sebe i  nové generace pře-
mýšlet nad tím naším společným prostorem, 
kterému říkáme obec, společnost, stát.
Jsou to velké otázky, které si samozřejmě 
nekladou jen knihovny. Ale právě knihovny 
by snad mohly být tím místem, kde by se 
ona slavná občanská společnost mohla 
nenásilně trénovat. Kam může přijít každý, 
ať s registrací nebo bez ní, přečíst si knížku, 
poslechnout přednášku, přinést nápad, něco 
se naučit – nebo něco někoho naučit. Anebo 
jen tak pobýt. Věříme, že rekonstruované 
prostory, do kterých bychom se měli vrátit 
někdy v průběhu příštího roku, by nám toto 
setkávání měly umožnit lépe než kdy dřív.
A  ještě jedna důležitá informace. Od  6. 
do 12. října je tradičně Týden knihoven, v rám-
ci něhož vyhlašujeme amnestii na  pokuty 
za pozdě vrácené knihy – pokud tedy všechny 
zapůjčené knížky přinesete zpět.

Adam Hošek

Kdo říká, že podzim musí být pošmourný, 
ten ještě nezažil říjen v KZMJ. Program jičín-
ského Masarykova divadla nabídne pestrou 
paletu pořadů plných hudebních emocí nebo 
příběhů z divadelních prken, které dokážou 
pobavit i dojmout. 
Hned na začátku měsíce, ve čtvrtek 2. října, 
přijede do  Jičína brněnská zpěvačka Kris-
týna Šebková. Její koncert Hvězdy, které 
nehasnou vzdává hold ikonickým zpěvačkám 
světové i české hudební scény. V doprovo-
du dvanáctičlenného orchestru zazní hity 
Hany Hegerové, Heleny Vondráčkové, Barbry 
Streisand nebo Adele – večer slibuje velkole-
pou atmosféru i jedinečné aranže. 
O necelé dva týdny později, ve středu 15. říj-
na, dorazí legenda slovenské hudby Richard 
Müller. Jeho koncert bude přesným opakem 
předešlého – intimní, niterný, a přitom nesmír-
ně silný. Na pódiu se Müller představí jen s kla-
vírem, saxofonem a  kontrabasem. Publikum 
tak čeká večer, který ukáže, že hudba nemusí 
být hlasitá, aby byla nezapomenutelná. 
Říjen ale nebude jen o  hudbě. V  pátek 
a sobotu 17. a 18. října se Masarykovo diva-
dlo promění v centrum informací pro žáky 
základních škol a  jejich rodiče. Tradiční 
Prezentace středních škol a zaměstnavate-
lů pomůže mladým lidem při rozhodování 
o dalším studiu a profesní cestě. 
Hudební atmosféru pak vrátí do divadla Lenka 
Filipová, která vystoupí ve čtvrtek 23. října se 
svými hosty Seanem Barrym a Jiřím Bártou. 
Její šansony a kytarové skladby mají nezamě-
nitelnou poezii – a právě tenhle koncert slibuje 
být jedním z nejcitlivějších momentů podzimu. 
Na své si přijdou jak naši abonenti, tak ostat-
ní i milovníci činohry. V pondělí 27. října se 
představí pražský Ungelt s  inscenací BRÁ-
CHA. Dramatem o složitých vztazích, vášních 
a  zradách, v  němž excelují Igor Orozovič, 

Marek Němec a Klára Suchá. Připomínáme, 
že jde o přeložené představení z  loňského 
roku, takže na  něj platí loňské abonentky. 
Naopak samotný závěr měsíce, 29. října, 
bude patřit hradeckému Klicperovu diva-
dlu s  lehčí, ale neméně atraktivní komedií 
S Caroline v kuchyni, která se s humorem 
i jemným dramatem ptá, zda mít „všechno“ 
opravdu znamená být šťastný. 

Za KZMJ napsala Bc. A. Iva Puchlová

Naše „narozeninová“ soutěž o  volné vstu-
penky pokračuje. V  minulém (zářijovém) 
čísle jičínského Zpravodaje jsme zveřejnili 
devátou otázku, na kterou správně odpově-
děli ti, kteří vybrali odpověď C/, a sice: Bio-
graf Český ráj je součástí Kulturních zařízení 
města Jičína již 20 let. Vylosované výherce 
jsme kontaktovali prostřednictvím e-mailu. 
Soutěžte s námi dál.

Lukáš Pavlásek je na našem jevišti již jako 
doma. V úterý 14. 10. v 19 hodin si nenech-
te ujít jeho novou stand-up show Zmatení 
komiků. Vyznáte se v dnešním přeinformo-
vaném světě, kdy nepoznáte, co je legrace, 
co je myšleno vážně, co je pravda a co lež? 
Nedošlo už ke zmatení komiků? Lukáš vám 
ukáže svůj osobitý pohled na dnešní rychle 
se měnící realitu. 
V úterý 21. 10. od 18 hodin se těšíme na před-
nášku a diashow Matěje Houšky: Od prame-
ne potoka až k  moři. Při svých výpravách 
do  přírody Matěj zažívá nesčetná dob-
rodružství, a  právě o  nich vypráví při své 
přednášce. Jeho příběhy začínají na malém 
českém potoce a po našich řekách doputují 
až do Norského moře. 
V  září jsme odstartovali další ročník pře-

hlídky TADY VARY a jednou měsíčně ve stře-
du Vám přinášíme předpremiéru filmu se 
speciálním úvodem a festivalovou atmosfé-
rou. Ve  středu 15.10. promítáme film Obvi-
nění. Strhující psychologické drama vypráví 
o vysokoškolské profesorce (Julia Roberts), 
která se ocitá na  osobní i  profesní křižo-
vatce, když její hvězdná studentka obviní 
jednoho z  jejích kolegů profesorů (Andrew 
Garfield). Zároveň hrozí, že vyjde na  svět-
lo i  temné tajemství z  její vlastní minulosti. 
Předplatné na celou přehlídku je stále v pro-
deji. Více na našem webu. 
Další připravované přednášky a  koncerty 
najdete v našem programu u nás na webu 
nebo plakátech.  
Z našeho filmového programu si rozhodně 
nenechte ujít nový film režisérky Agnieszky 
Holland Franz. Působivý příběh inspirovaný 
životem, dílem a fantazií spisovatele Franze 
Kafky, který dokázal fascinujícím způsobem 
předběhnout svou dobu. 

Velké překvapení na filmovém festivalu v Kar-
lových Varech přinesl film režisérky Kataríny 
Gramatové Nahoře nebe, v  dolině já. Pat-
náctiletý Enrique vyrůstá se svou babičkou 
v  zapomenuté slovenské vesnici, zatímco 
jeho matka Martina pracuje ve  vzdáleném 
městě a  jen zřídkakdy si najde čas zajet 
za svým synem. Léto ubíhá pomalu a vytáhlý 
Enrique si zkracuje čekání na mámu ježdě-
ním na  babetách a  drobnými lumpárnami 
s kamarády. 
Také se těšíme na  říjnovou předpremiéru 
TRON: ARES ve středu 6. 10. v 19 hodin v Dol-
by Atmos.
Náš celý filmový program se do  tištěného 
vydání zpravodaje již nevejde. Kompletní 
program najdete na  webu www.biografji-
cin.cz. Vstupenky na  všechny naše pořady 
zakoupíte on-line nebo v  Městském infor-
mačním centru a  vždy hodinu před začát-
kem promítání u nás na pokladně. 

Biograf Český Ráj – Michal Miškovský 
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Říjen v biografu

Jaké jsou knihovny 
současnosti?

Podzim v Masarykově 
divadle hraje všemi tóny

Soutěž o volné 
vstupenky KZMJ

Otázka č. 10 | ŘÍJEN 2025:
Tipnete si, kolik divadelních titulů 
každoročně obsahuje jičínské diva-
delní předplatné?
a) 15
b) 12
c) 10 
Své odpovědi zasílejte výhradně 
na  emailovou adresu kzmj20@kzmj.
cz a  to nejpozději do  10. října 2025. 
Vylosované výherce odměníme volnou 
vstupenkou pro 2 osoby na komediální 
představení LINDA VISTA, které vypráví 
o vztazích, věku a odvaze žít znovu.
V  prosinci 2025 navíc všechny dílčí 
vítěze zahrneme do slosování o hlavní 
výhru. Jaká výhra to bude? To zatím 
necháváme jako překvapení. Více infor-
mací o našem programu www.kzmj.cz 



8 Jičínský zpravodaj / Kulturní servis



9Jičínský zpravodaj / Kulturní servis



V sobotu 30. srpna se v Prachaticích konal 
poslední, čtvrtý závod Tenolix Cupu. 48 mla-
dých střelců z celé republiky si poměřova-
lo dobrou mušku ve střelbě ze vzduchovky 
na 10 metrů (žáci) a z malorážky na 50 met-
rů (dorost, junioři) a  Jičíňáci opět nezkla-
mali! Přivezli domů nejen cenné poháry, ale 
každý závodník dostal hodnotné ceny.
V  kategorii žákyň Ema Syřišťová 
(SK OMS Jičín) po rozstřelu obsadila skvě-
lé 2. místo, následovaná Denisou Veselou 
(SK OMS Jičín), která získala bronz. Marie 
Helena Lorencová (SK OMS Jičín) překvapila 
skvělým nástřelem 387 b. a přidala 5. místo. 
Mezi žáky se na 6. místě umístil Jan Maxmi-
lián Lorenc (SK OMS Jičín) a Martin Sirůček 
(Vaškent tým) na  7. místě, který statečně 
bojoval se závadou na zbrani. 
Dorostenky opět zabraly první příčky v tabul-
ce. Nicol Kristýna Lorencová (SK OMS Jičín) 
po  těsném rozstřelu zvítězila a  odvezla si 
1.  místo, Lucie Sirůčková (Vaškent team) 
obsadila 3. místo. Z  dorostenců si Martin 
Steklý (Vaškent tým) s  přehledem vystřílel 
1. místo, Jan Sláma (SSK Zebín) 4. místo, 
Martin František Lorenc (SK OMS Jičín) 
na 6. místě byl následován Matějem Haluš-
kou (SSK Zebín) na 7. příčce.  8. skončil Jan 
Sirůček (Vaškent team).
V  kategorii juniorek první dvě místa obsa-
dily Nicol Hradecká (SSK Zebín, člen OMS 
Jičín) a  Elena Farská (SSK Zebín). 6. byla 
Diana Slámová (SSK Zebín). Mezi juniory pak 
Tadeáš Kazda (člen OMS Jičín) přidal další 
medailové umístění pro Jičínsko – 3. místo.   
Lukáš Steklý (Vaškent team) skončil sedmý.
Z uvedených dat je jasné, že Jičínsko je líheň 
skvělých mladých střelců. Velký dík za úspěš-
nou sezónu patří všem podporujícím rodi-
čům, trenérům a  správcům střelnic, kde 
mladí mohou trénovat a závodit.
V celkovém hodnocení republikového poháru 
Tenolix Cup se naši borci umístili takto:
Žáci: 4. Syřišťová E., 6. Veselá D., 9. Sirůček 
M., 10. Lorenc J. M., 11. Lorencová M. H. 
Dorost: 1. Sirůčková L., 2. Steklý M., 4. Loren-
cová N. K., 11. Sirůček J., 12. Lorenc M. F., 
13. Sláma J. 
Junioři: 1. Hradecká N., 4. Kazda T., 5. Far-
ská E., 8. Steklý L., 14. Slámová D. 

Ing. Nikol Lorencová, foto s laskavým svolením @jas
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Vrchol sezóny patřil 
jičínským střelcům
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Klub již od  roku 2012 provozuje Sportov-
ní středisko ČBF do  15 let. Stabilní pozici si 
drží i v extralize U17 a tým U19 hraje druhou 
nejvyšší dorosteneckou ligu. Díky tomu se 
daří postupně připravovat hráčky na  vyšší 
soutěže a  udržovat návaznost jednotlivých 
kategorií.
Výsledky posledních let ukazují, že se oddíl 
pravidelně prosazuje i  na  celostátní úrov-
ni. Týmy BSK TJ Jičín se opakovaně účastní 
Mistrovství ČR, v  minulé sezóně například 
žákyně U14 po účasti v extralize. Kadetkám 
v  extralize postup na  republikový šampio-
nát jen těsně unikl a družstvo U13 se před-
stavilo na Národním festivalu. Tyto výsledky 

potvrzují, že práce s mládeží má jasný směr 
a kvalitní základ.
Každý rok se navíc některé hráčky nebo býva-
lé odchovankyně objevují v reprezentačních 
výběrech České republiky, ať už při soustře-
děních nebo na  evropských šampionátech. 
Velkým plusem je také propojení klubu s Čes-
kou basketbalovou federací prostřednictvím 
hlavního trenéra SpS a předsedy oddílu Davi-
da Streubela, který dlouhodobě působí v rea-
lizačních týmech mládežnických reprezentací 
a má zkušenosti i z oblastních a metodických 
struktur ČBF. Společně s  týmem kvalitních 
trenérů vytváří stabilní zázemí, které stojí 
za úspěchy jičínského basketbalu.

Důležitou součástí činnosti oddílu je také 
péče o nejmladší. Na školičku pro předškolní 
děti navazuje přípravka a následně tým U10. 
Tento postupný systém umožňuje, aby děti 
od útlého věku plynule procházely jednotli-
vými kategoriemi a nacházely uplatnění až 
po dospělý basketbal.
Do sezony 2025/2026 tak BSK TJ Jičín vstu-
puje s kompletní základnou a ambicí nadá-
le rozvíjet basketbal v  regionu. Chcete být 
u toho? Nebo víte o někom, kdo by si chtěl 
basketbal zkusit? Navštivte stránky www.
basketjicin.cz, kde se lze přihlásit do  jičín-
ského oddílu. 

BSK
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Basketbalový oddíl BSK TJ Jičín vstupuje do sezóny 2025/2026 v mimořádně širokém složení. Po delší době má zastoupení 
ve všech mládežnických kategoriích i v soutěžích dospělých, což potvrzuje dlouhodobou a systematickou prací s hráčkami. 
V minižactvu nastoupí týmy U10, U11, U12 a U13, na ně navazuje žactvo v kategoriích U14 a U15 a v dorostu se představí 
družstva U17 a U19. Ženy budou znovu působit ve 2. lize.

BSK TJ Jičín vstupuje do sezóny 2025/2026 se všemi věkovými kategoriemi

O víkendu 30. – 31. srpna 2025 hostila jičín-
ská sportovní hala další ročník Memoriálu 
Karolíny Dlouhé. Turnaj, který pořádá BSK TJ 
Jičín, je už řadu let pevnou součástí basket-
balového kalendáře a zároveň připomínkou 
mladé hráčky, na  jejíž památku tato akce 
vznikla.
Letošní ročník přivedl do  Jičína čtyři žen-
ské týmy z různých koutů republiky a nabídl 
zajímavá utkání, která byla dobrou prověr-
kou před novou sezonou. Nejlépe se dařilo 
Sadským Vosám, které turnaj ovládly. Druhé 
místo obsadil domácí Jičín, na  třetí příčce 
skončila Studánka Pardubice a čtvrtou příč-
ku obsadila Bižuterie Jablonec.
Součástí víkendu byla i  utkání nejmladších 
hráček v  kategorii U11, které změřily síly 
s  družstvem z  Brandýsa nad Labem. Tyto 
zápasy probíhaly spíše v tréninkovém duchu, 
přesto přinesly radostnou atmosféru a uká-
zaly, že zájem o basketbal v Jičíně začíná už 
od nejmenších kategorií.
Turnaj proběhl bez komplikací, přilákal 
fanoušky všech věkových kategorií a potvr-
dil, že Memoriál Karolíny Dlouhé má v jičín-

ském basketbalu své pevné místo. Vedle 
sportovního obsahu zůstává i důležitou při-
pomínkou hráčky, jejíž jméno nese. Konání 

turnaje bylo podpořeno z dotačního progra-
mu města Jičín.

BSK

Memoriál Karolíny Dlouhé 2025

Jičín opět plně podporuje výzvu 10 000 kroků, již 
vypisuje spolek Partnerství pro městskou mobi-
litu. Cílem výzvy je vrátit chůzi do každodenní-
ho života, posílit fyzickou i psychickou odolnost 
a vzbudit zájem o místo, ve kterém žijeme. Při-
tom není nutné ujít přesně 10 000 kroků den-
ně, ale důležité je začít chodit více a pravidelně. 
Zaregistrujte se pomocí mobilní aplikace 10 000 
kroků nebo na  www.desettisickroku.cz a  při-
pravte se, protože 1. října startujeme. 
Účastníci zapisují nachozené nebo nabě-
hané kilometry a  sbírají body. Stanovují si 

vlastní osobní cíle. Výzva také myslí i na star-
ší účastníky nebo účastníky s  vyšším BMI, 
přičemž tito získávají bodové zvýhodně-
ní. Všichni mohou posílit svou psychickou 
a  fyzickou pohodu a  kondici, navíc aktivity 
napomáhají sociálnímu zdraví a bourají osa-
mělost. Město Jičín se také těší na podněty 
ke zlepšování infrastruktury pro chodce. 
Hlavním ambasadorem výzvy je kardiolog 
prof.  MUDr.  Jan Pirk, který říká: „Chůze je 
nejdůležitější činnost k zachování zdravého 
života.“ I malý krok může vést k velkým změ-

nám – ve zdraví, v životním stylu i v prostře-
dí, ve kterém žijeme. 
Chcete se zapojit? Najeďte na  stránky 
www.desettisickroku.cz a  nahoře klikněte 
na Výzva. Potom už jenom následujte instruk-
ce, jak se registrovat, anebo si do mobilního 
telefonu stáhněte aplikaci. Účastnit se může-
te samostatně, nebo třeba v  týmu – třeba 
vytvořit družstvo z  pracovního kolektivu. 
Podzim je ideální čas pro procházky, a tak 
přejeme mnoho nachozených kilometrů. 

-jir-   

Dejte chůzi šanci: Podzimní výzva 10 000 kroků bude od 1. do 31. října
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Přihlašování na  kroužky 
v K-klubu je v plném proudu! 
Některé z  našich kroužků 
mají ještě volná místa. Jedná 
se o  kroužky ve  všech kate-

goriích od sportovních, technických, výtvar-
ných, hudebních až po klubové. 
Děti se mohou zapojit například do  Ani-

mačního kroužku, Elektro kroužku, Plas-
tikového modelářství. Z  hudebních oborů 
je místo pro pokročilé kytaristy. Ve výtvar-
ném oboru je možnost se hlásit na  Malé 
umělce či na  Přípravu na  umělecké SŠ 
a  VŠ. Ve  sportovním odvětví najdete vol-
ná místa na  In-line bruslení, v  Míčových 
hrách jinak či Evropském šermu. Kompletní 

nabídku i s aktuálními volnými místy nalez-
nete na www.kackojicin.cz
Léto je za námi a s ním i letní tábory. Letos 
jich proběhlo celkem 27. Děkujeme za  to 
a  těšíme se na  vás na  kroužcích v  tomto 
školním roce!

Váš K-klub

Kroužky v Káčku

Pro nadcházející školní rok máme 
na  ZUŠ  J. B. Foerstera ještě pár volných 
míst pro výuku hry bicích nástrojů, vio-

loncella, trubky, pozounu, zobcové flét-
ny, kontrabasu i akordeonu a v  tanečním 
oboru. Můžete nám poslat elektronickou 
přihlášku na www.zusjicin.cz nebo na  tel. 
493 532 645.

-jk-

Volná místa v ZUŠ

Města se utvářela na základě svých zvlášt-
ních hospodářských podmínek jako řeme-
slnická a  tržní střediska, vznikající nejdříve 
v  tradičních centrech souvislého osídlení, 
a tím i správy. Města se velice záhy diferen-
covala i podle hierarchie trhu.
Pravidelný spádový tržní okruh oblastní 
i  mezioblastní býval kombinován s  krátko-
dobými sezónními trhy, jakými byly jarmar-
ky. Konaly se jednou nebo dvakrát do roka 
v pevně stanovených termínech, určovaných 
po dávném způsobu podle církevních svátků. 
Velmi často bývaly jarmarky konány dvakrát 
do  roka, v  jarních nebo letních (teplých) 
a  podzimních nebo zimních (studených) 
pololetních intervalech, jak to rovněž odpo-
vídalo zemědělským cyklům, kterými se řídily 
i termíny vybírání renty (obvykle svatojiřské 
a svatohavelské). Účelem těchto výsadních 
jarmarků bylo zásobovat místní trh výrob-
ky hlavně nezemědělskými, zhotovenými 
nejen v místních řemeslnických dílnách, ale 
též v  jiných, i vzdálenějších městech. Býval 
tu k  dostání větší sortiment zboží. Naproti 
tomu smyslem týdenních trhů bylo zásobo-
vat město zemědělskými produkty. 
Trh býval otevírán ráno zvláštním zname-
ním zvonem nebo viditelným symbolem (pra-
porec aj.). Teprve tehdy mohl být zahájen 
s tím, že předkupní právo měli místní usedlí 
měšťané a teprve po odzvonění konce trhu 
(sejmutí symbolu) mohli navečer nakupo-
vat židé a přespolní, hlavně překupníci, kteří 
zboží vozili jinam. 
Založení města Jičína, protože se nedocho-
vala zakládací listina, můžeme stanovit pou-
ze na období mezi lety 1297 a 1304. Město 
vybudované kolem prostorného náměstí 
bylo od počátku místem trhů pro celé okolí. 
Z  doby středověkého Jičína pochází řada 
privilegií, která potvrzují měšťanům práva, 
svobody i majetkové zisky. K nejvýznamněj-
ším patří privilegium Petra a Čeňka z Varten-
berka. Ti prodali za 325 kop grošů jičínským 
měšťanům a obyvatelům vsí Staré Místo, Čej-
kovice, Vokšice, Holín a Ohaveč tak řečené 
královo právo, které značně rozšiřovalo sou-
kromé právo výše jmenovaných obcí. Toto 
privilegium znamenalo osvobození od berně 

krčemních domů, umožňovalo právo volného 
odkazu movitého a  nemovitého jmění atd. 
Vedle těchto zisků bylo pro město důležité 
i povolení provozování trhů. Za Vartenber-
ků se z královského města stalo poddanské 
a šlechta ovlivňovala veškerý jeho chod. 
Trhy se konaly na náměstí, kde měli řezní-
ci, pekaři a  další řemeslníci a  obchodníci 
své stálé krámy. Vedle sloupu se zvonkem 
k zahajování trhů stávaly v jedné řadě dřevě-
né stánky, které byly pronajímány. Do Jičína 
tehdy směřovaly i zahraniční výrobky, zejmé-
na belgická, holandská sukna, ale také víno.
K roku 1455 jsou v Jičíně doloženy dva výroč-
ní trhy. Tehdy Ladislav Pohrobek (1453–1457) 
10. května udělil městu patřícímu Jiřímu 
z Poděbrad právo na rozšíření zdejších dvou 
výročních trhů. „…abychom zvláštního daro-
vání našeho městu jeho (Jiří z  Poděbrad) 
Jičín, majícímu roční jarmarky nebo-li trh 
na  den svatých apoštolův Jakuba a  Filipa, 
na  den blahoslaveného apoštola Jakuba 
Většího dáti, půjčiti ráčil, aby každé léto 
na vždy... aby od každého koně, který táhne 
vůz kupectvím obtížený, peníze dva přijímati 
a vybírati mohlo“ (SOkA Jičín, Archiv města 
Jičína, krabice 3, inv. č. 3.).

Za  dlouhé vlády Trčků z  Lípy (1487–1607) 
bohatl a  rozvíjel se i  samotný Jičín, který 
v  této době získal řadu privilegií, umožňu-
jících jeho hospodářský rozvoj. Dne 25. 1. 
1558 udělil Ferdinand I. (1526–1564) Jičínu 
třetí výroční trh. Dne 15. 9. 1583 dal Burian 
Trčka z Lípy jičínským měšťanům právo svo-
bodné várky, šenku, obchodu se solí a osvo-
bozuje je rovněž od  platu z  lázně a  váhy 
za mlýn před Velišskou bránou. 
V roce 1607 připadl Jičín jednomu z nejbo-
hatších českých šlechticů, Zikmundu Smi-
řickému. Po prohrané bitvě na Bílé hoře, 8. 
11. 1620, opustila jeho dcera Markéta Salo-
ména, poručnice všech smiřických statků, 
Čechy. Ke konfiskaci majetku však nedošlo, 
protože na kumburské panství uplatnil dědic-
ký nárok po své matce Markétě, rozené Smi-
řické, Albrecht Václav Eusebius z Valdštejna, 
jemuž byly tyto statky roku 1621 zastaveny 
a dne 17. 2. 1623 pak dány do trvalého vlast-
nictví.
O  rozvoji trhů za  Albrechta z  Valdštej-
na a  v  novém věku bude pojednávat další 
část, která vyjde v Jičínském zpravodaji č. 
11/2025. 

Hana Fajstauerová

Paralelně s prosazováním vnitropolitického vlivu šlechty a konstituováním zemské obce došlo ve 13. století v našich zemích 
k formování měst jako specifických hospodářských jednotek. 

Seriál: 
Jičínské trhy pohledem udílených privilegií, první část



Apropo Jičín vyhrálo první místo 
v  prestižní soutěži komunikač-
ních projektů Zlatý středník. 
Na  galavečeru 11. září ve  Slo-
vanském domě v Praze převzali 
zástupci neziskovky hlavní cenu 
v kategorii Event. Úspěch přinesl 
projekt Zaseli jsme péči a sklidili 
800  000 Kč, který mapuje loň-
skou benefici Apropa.
„I když poskytujeme naše služby 
pouze na  Jičínsku, právě díky 
těmto doprovodným aktivitám 
můžeme překročit region a dát 
celé republice vědět o  tom, co 
tady u nás děláme dobře. Takový 
výsledek v konkurenci největších 
firem a  projektů je nesmírně 
cenný a svědčí o tom, že benefi-
ce byla opravdu povedená,” říká 
Jitka Králová, ředitelka Apropa. 
Už samotný postup mezi šestici 
finalistů v jedné z nejobsazeněj-
ších kategorií – mimochodem 
s firmami, jako je Skupina ČEZ, 

Direct Group nebo Medtronic 
Czechia – byl úspěchem, kte-
rý se v  honosných prostorách 
Empire Hall ve  Slovanském 
domě podařilo ještě vylepšit. 
Cenu převzali dramaturgyně 
benefice Anna Strnadová a  PR 
manažer Ondřej Kopřiva. „Když 
se na obřím plátně objevilo naše 
jméno a  500 lidí v  sále začalo 
tleskat, nechápavě jsme se 
po sobě s Aničkou podívali. Váží-
me si toho, že jsme s ryze lokál-
ním, ale originálním projektem 
dokázali porotu zaujmout nato-
lik, že nám přiřkla první místo,” 
hodnotí Kopřiva.
Organizace si odnesla ještě men-
ší ocenění Top Rated v kategorii 
Neziskový sektor. Pro Apropo jde 
o povzbuzení před letošní benefi-
cí, která je v Masarykově divadle 
v  Jičíně na  programu v  sobotu 
15. listopadu. A opět ji má na sta-
rosti Anna Strnadová.

„Ačkoliv práci na  benefici 
samozřejmě neděláme s  vidi-
nou jakýchkoli ocenění, tak 
nás i  tak moc potěšila reflexe 
zvenčí, a navíc od profesionálů 
z oboru PR a komunikace. Zlatý 
středník bych ráda poslala dál 
všem klientům, pracovníkům 
a rodičům, kteří se do benefice 
aktivně každoročně zapojují. Je 
to pro ně vytržení z jejich každo-
denní činnosti, a  jelikož proces 
tvorby benefičního představe-
ní trvá celý rok, musí do  akce 
vkládat dlouhodobě svou ener-
gii a  iniciativu,” říká Strnadová. 
„Jsem také hrdá na to, že jsme 
obstáli v  tak velké konkurenci, 
kdy ostatní soutěžící byli buď PR 
agentury nebo velké korpora-
ce, kde PR oddělení čítá někdy 
i desítky lidí,” dodává.
Do 23. ročníku Zlatého středníku 
se přihlásilo celkem 642 projek-
tů z  Česka i  Slovenska. Hlavní 

ceny si odneslo celkem 20 pro-
jektů v hlavních a 9 v oborových 
kategoriích. Apropo se kromě 
skleněné trofeje a diplomů může 
těšit i  ze zpětné vazby od pro-
fesionálů z pořádající organiza-
ce ASCOPA, která by měla dál 
pomoci rozvíjet externí komuni-
kaci této neziskovky.

-OK- 
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Zlatý středník pro Apropo

Od  října funguje v  celém okre-
se Jičín nový tým zdravotníků 
a  sociálních pracovníků, kte-
rý přenáší podporu duševního 
zdraví k  lidem domů. Jedná se 
o novou službu centrum dušev-
ního zdraví (CDZ). O  tom, jak 
tým funguje a  jakou podporu 
nabízí, jsme si povídali s vedoucí 
týmu Veronikou Stříbrnou.

Kdo tvoří nový tým a v čem je 
služba přínosná? 
Tým centra duševního zdraví 
tvoří sociální pracovníci, zdra-
votní sestry, psycholog, psychia
tr a  peer konzultant, který má 
vlastní zkušenost s  duševním 
onemocněním. Specifické je, 
že za  lidmi jezdíme domů nebo 
na  jiné místo. Naše podpora je 
založena na  vztahu s  daným 

člověkem, podporu vždy přizpů-
sobujeme jeho potřebám. Pomá-
háme mu pochopit a  zvládat 
projevy onemocnění, s  nasta-
vením medikace, při jednání 
na úřadech, s péčí o domácnost 
nebo s naplněním volného času. 
Pokud je to možné, zapojujeme 
do  podpory i  rodinu a  blízké, 
protože duševní onemocnění 
nikdy nezasahuje jen samotné-
ho člověka. 

Co je podle vás na práci centra 
nejdůležitější?
Nejde jen o  odbornou pomoc, 
ale hlavně o  vztah založený 
na respektu a důvěře. Každého 
člověka vnímáme jako rovno-
cenného partnera a ve své pod-
statě působíme jako průvodci 
na  jeho cestě životem s dušev-

ním onemocněním. Cílem vždy 
je, aby zvládl žít samostatně, 
zodpovědně k sobě i k ostatním, 
a hlavně v prostředí, ve kterém 
chce, nikoliv v ústavní péči. Velmi 
důležitý je aspekt včasné pod-
pory. To znamená, že pomoc 
je dostupná velmi rychle, a  to 
do 48 hodin, což je při přetíže-
nosti ambulantní psychiatrické 
péče klíčové.

Komu je služba určena a jak se 
na vás mohou lidé obrátit?
Naše služby jsou určeny lidem 
starším 16 let, kteří se potýkají 
s  vážným duševním onemoc-
něním, jako je schizofrenie, 
bipolární porucha či jiné vážné 
psychotické onemocnění. Jsou 
bezplatné a není potřeba dopo-
ručení lékaře. 

Jak vás mohou lidé kontakto-
vat?
Pokud potřebují podporu pro 
sebe nebo někoho z  blízkých, 
mohou se ozvat naší koordiná-
torce vstupu do služeb Barboře 
Mlejnkové na: barbora.mlejnko-
va@pdz.cz nebo na 773 915 754. 
Každé pondělí od 13:00 do 16:00 
k nám také kdokoliv může přijít 
bez objednání. Sídlíme na adre-
se: 17. listopadu 861, Jičín. Pokud 
se vy nebo někdo z vašich blíz-
kých potýká s vážným duševním 
onemocněním, najděte odvahu 
a řekněte si o podporu. My jsme 
tady od toho, abychom pomoh-
li. A dovolím si ještě poděkovat 
městu Jičín za finanční podpo-
ru, která umožnila rozjezd této 
služby. 

PDZ

Je odvaha si říci o pomoc, říká Veronika Stříbrná, vedoucí nového týmu 
centra duševního zdraví v Jičíně

V  Masarykově divadle se opět 
uskuteční Prezentace středních 
škol a  zaměstnavatelů, která 
je určena zejména pro žáky 
devátých tříd a  jejich příbuzné. 
Pořadatelem akce bude opět 
Krajská hospodářská komora 

Královéhradeckého kraje, která 
prezentace pořádá ve  všech 
větších městech kraje. Hejtman 
Královéhradeckého kraje Petr 
Koleta a  starosta města Jičína 
Jan Malý akci poskytnou záštitu. 
Na akci budou mít svá stanoviš-

tě nejvýznamnější zaměstnava-
telé a střední školy z jičínského 
regionu. Žáci devátých tříd se 
tak dozví potřebné informace 
pro jedno z nejdůležitějších roz-
hodnutí v  životě – kam zamířit 
po základní škole. Prezentace je 

však zajímavou akcí i pro ostat-
ní návštěvníky, neboť jednotlivá 
stanoviště jsou pojata netra-
dičně a lze se dozvědět mnoho 
nového. 

-jir-

Prezentace středních škol a zaměstnavatelů se letos uskuteční  
ve dnech 17. a 18. října



Ve  Valdštejnské lodžii se chys-
tá již tradiční magická oslava 
světa stromů. V sobotu 18. října 
vyvrcholí Slavnost stromů v pro-
středí přilehlého lesa tajem-
ným představením stromových 
bytostí, jehož ústředním moti-
vem je každoročně korunovace 
nového krále stromů. 
„Park je na podzim nádherný, to 
mě před lety inspirovalo k uspo-
řádání podzimní akce, k  jakési 
poctě stromům. Chtěl jsem, aby 
si děti uvědomily, že na stromy 
lze nahlížet i jako na živé bytos-
ti,“ říká kastelán Valdštejnské 
lodžie Jiří Vydra. Stejně jako 
v minulých letech budou v par-
ku pod Lodžií probíhat dílny 

s podzimní tématikou, kdy si děti 
i dospělí budou moci vyrobit růz-
né ozdoby z přírodních materiá-
lů i dřevěné loutky. 
Během odpoledne nabídne pro-
gram loutkové pohádky inspiro-
vané lesem a  přírodou, tento-
krát to bude představení Příběh 
stromu souboru Geisslers Hof-
comoedianten, pohádka s  dře-
věnými marionetami iOtesánek 
od  Divadla b a  poetické před-
stavení O motýlovi, který neuměl 
létat souboru Divadlo na kárce. 
Podrobný program a předprodej 
vstupenek naleznete na  strán-
kách Valdštejnské lodžie www.
valdstejnskalodzie.cz

Valdštejnské imaginárium
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Magická oslava stromové říše v Lodžii

V tomto měsíci si připomeneme osobnost jičínského praktického lékaře MUDr. Jana Horny. V říjnu roku 2025 uplynulo již 
160 let od jeho narození, a zároveň v září tohoto roku i 85 let od jeho smrti.

Narodil se 21. října 1865 v Sobot-
ce, v rodině chudého obuvníka. 
Dětství a  mládí prožil v  Sobot-
ce. Vystudoval klasické gym-
názium v  Mladé Boleslavi. Dále 
pokračoval ve  studiu lékařství 
na  pražské univerzitě, kde byl 
v roce 1892 promován doktorem 
medicíny. 
Do Jičína přišel jako mladý lékař 
v  roce 1893. Stal se zde měst-
ským lékařem a  brzy si získal 
velkou oblibu u svých pacientů. 
Zastával také funkce soudní-
ho lékaře i  vězeňského lékaře 
v  jičínské věznici a  kartouzské 
trestnici. Byl prý lékařem lidu
milem, nevšedně obětavým 
a svědomitým. V Jičíně se zapojil 
do kulturního i spolkového živo-
ta. Byl členem městské rady, 
členem Sokola, předsedou Poli-

tického klubu pro město Jičín 
a okolí. Aktivně pracoval i v mno-
ha dalších jičínských spolcích 
a  organizacích. Podporoval 
vzdělávání, např. pravidelně při-
spíval do  jičínských spolkových 
knihoven. Také v  rámci osvěto-
vé činnosti pořádal přednášky 
s lékařskou tématikou. 
Jeho práce ve  zdravotnictví 
předčila všechny jeho před-
chůdce. Jeho výroční zprá-
vy o  jičínském zdravotnictví 
jsou dnes cenným svědectvím 
o  tehdejší době. Významně se 
podílel na  zlepšení městské 
hygieny, což např. znamenalo 
pravidelné odvážení odpadků 
nebo zlepšení hygieny prodeje 
masa. Společně s tehdejším sta-
rostou JUDr. Knotkem byl v čele 
Sboru pro podporu nemocných 

tuberkulózou. Významně přispěl 
k  zavedení očkování dětí proti 

nakažlivým nemocem. Za  svou 
činnost v  městském zdravot-
nictví byl jmenován lékařským 
radou. 
V závěru života byl těžce nemoc-
ný a nemohl vycházet ven. Sedá-
val u okna a zdravil se s prochá-
zejícími občany. Zemřel 7. září 
1940 ve věku 75 let. Pohřben byl 
do rodinné hrobky na jičínském 
hřbitově. Nekrology k jeho úmrtí 
přinesly dobové regionální časo-
pisy, jako Krakonoš nebo sokol-
ské periodikum Vpřed.
O životě tohoto obětavého léka-
ře se můžete dočíst v  publika-
ci Jičínské zdravotnictví, lázně 
a sociální péče napříč staletími, 
kterou vydala Knihovna Vác-
lava Čtvrtka a  kterou najdete 
v našem knižním fondu.

Iva Rodrová

MUDr. Jan Horna� (* 21. října 1865 v Sobotce, † 7. září 1940 v Jičíně)

TURČÍN, Oldřich. MUDr. Jan Horna. Muzejní 

noviny. 1994, č. 5, s. 9.

Ani o prázdninách Oblastní chari-
ta Jičín nezahálela. Péče o klienty 
probíhala nepřetržitě, a  zároveň 
se uskutečnila řada akcí a novinek.
Centrum SASanka pomáhalo 
rodinám řešit finanční i vztahové 
problémy a připravilo pro děti roz-

vojový program plný výletů, napří-
klad do ZOO.
Dobrovolnické centrum pokračova-
lo v doučování a zapojilo nové dob-
rovolníky, kteří pomáhali rodinám 
i klientům v sociálních službách.
Nízkoprahové kluby strávily léto 
s  dětmi na  cestách – navštívi-
ly Lumia Gallery, Zoo Liberec 
i  Archeopark ve  Všestarech 
a chystaly se na zářijové akce.

Domov RváčOff zažil léto plné 
zážitků – od  turistiky na  Sněžku 
po pohodové vyjížďky s opékáním 
buřtů.
Pečovatelská služba se přestěho-
vala do nového zázemí v Soudné 
a spustila fotovoltaiku, která napá-
jí budovu, vozový park i prádelnu. 
Chystá také otevření moderního 
střediska osobní hygieny a půjčov-
ny zdravotních pomůcek.

Sociální podnik Veronika zvládl 
vyprat až 4,5 tuny prádla měsíč-
ně, nově s pomocí solární energie.
Oblastní charita Jičín tu byla 
i během léta pro děti, rodiny, se
niory i lidi v nouzi.

Oblastní charita Jičín

Léto s Oblastní charitou Jičín



O  festivalovém čtvrtku v  9:40 
dorazil na  jičínské nádraží 
zvláštní vlak s  280 dětmi a  40 
dospělými na palubě. Vlak nesl 
jméno Expres Cipísek. Do Jičína 
vozí děti na festival Jičín – město 
pohádky již 23 let. Hlavní orga-
nizátor výpravy Jaroslav Jaroš 
vzpomíná: 

„Na  tento festival navážím děti 
těch 23 let s výjimkou dvou roč-
níků, kdy byl covid a v  loňském 
roce návštěvu znemožnilo špat-
né počasí. Jsem rád, že se nám 
to opět podařilo. Tímto bych 
rád poděkoval hlavnímu spon-
zoru AŽD Praha, který přispěl 
nemalou částkou ke  konání jíz-

dy. Další významní sponzoři jsou 
Greif Ústí nad Labem, Real Cont-
rols Praha a KMC Nový Bydžov,“ 
popisuje pan Jaroš. 
Expres Cipísek je určený pro 
hendikepované děti a pro děti ze 
sociálně slabších rodin. Vyrazil 
z  oblasti středních Čech, kon-
krétně z Peček, Českého Brodu, 

Kouřimi a  Přistoupimi. Cipíska 
přitáhla diesel-elektrická loko-
motiva Hektor, kterou už 16 let 
zajišťuje Jiří Uher. Předtím výpra-
va pana Jaroše jezdila parní 
lokomotivou Albatros a  v  roce 
2004 jičínského výpravčího dělal 
gestor festivalu Jiří Lábus.

-jir-  
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Lebeda Jičín o.p.s. je obecně 
prospěšná společnost, která 
věří, že i  vozíčkáři mohou tan-
čit, nevidomí malovat. Rádi trá-
víme volný čas s neobyčejnými 
dětmi a  mladými dospělými – 
ať už s  postižením mentálním, 
fyzickým, sociálním, ale i  dětmi 
v tomto smyslu „zdravými”,  kte-
ré se účastí při volnočasových 
aktivitách učí ocenit odlišné 
kamarády i  své zdraví. Jsme 
parta kamarádů a  mezi sebou 
máme doktory (medicíny a psy-
chologie), sociální pracovníky, 
speciální pedagogy, preventis-
ty, ale i  lidi bez profesionálního 
vzdělání v tomto směru.
Na  přelomu července a  srpna 
začal již devátý letní integrovaný 
pobyt pro děti a mladé dospělé 
s handicapem a  jejich kamará-
dy. Ti všichni absolvovali odbor-
nou stáž na  „Klinice Miletín”. 
Ano, tentokrát bylo téma tábora 

medicínské. Hned první den při-
vezla houkající sanitka pacienta, 
kterého jsme se celý týden sna-
žili vyléčit.
Každý den začal vizitou u  pa
cienta. Po  medicínsky kontro-
lovaném zmenšení stážistů se 
mohli budoucí lékaři vydat pří-
mo do těla pacienta a řešit jeho 
nejrůznější symptomy. Postup-
ně poznávali trávicí, dýchací 
a nervovou soustavu. Zkoumali 
pacientovu krev i kůži a vedoucí 
v roli lékařů vysvětlili funkci rent-
genu. Nechybělo ani sádrování 
paží stážistů a dokonce proběh-
la i pitva na speciálně připrave-
ném modelu člověka. A aby bylo 
pacientovi veselo, proměnili se 
stážisti na  chvíli ve  zdravotní 
klauny.
Až poslední den odhalilo neu-
rologické vyšetření skutečného 
viníka – cizopasníka vlasovce 
medinského. Naši stážisté se 

vrhli na  operaci a  profesionál-
ně vlasovce odstranili. Povedlo 
se. Hurá! Na závěr si tak všichni 
zaslouženě převzali osvědčení 
o absolvování stáže a společně 
oslavili úspěch výtečným rautem 
a tancem.
Všem, kdo se na táboře podíleli, 

patří velký dík. Budeme se těšit 
na  viděnou na  dalších akcích 
Lebedy. Zároveň děkujeme 
všem našim sponzorům, kteří 
nás podporují v naší prospěšné 
činnosti. Velmi oceníme i spon-
zory nové.

Lebeda Jičín o.p.s.

Letní integrovaný pobyt Lebedy Jičín o.p.s.

Regionální muzeum a  galerie 
v  Jičíně uspělo na  celostát-
ní přehlídce muzejních filmů 
v  Uherském Brodě v  červnu 
letošního roku a  získalo hlavní 
cenu s  názvem Černý Janek. 
Nejednalo se o  první úspěch 
jičínského muzea na této přehlíd-
ce. V minulosti zde získalo několik 

cen za muzejní videospoty, které 
pak dokonce získaly i mezinárod-
ní ohlas a  uznání (na  festivalu 
muzejních filmů v Paříži). 
Letošní hlavní cenu jičínské mu
zeum za  sérii několika krátkých 
filmů o  stopáži okolo 5  minut 
a také za jeden dlouhý dokumen-
tární film. Krátké filmy předsta-

vují některé předměty ze sbírek 
jičínského muzea a  jsou vždy 
tematicky zaměřeny na  určité 
fenomény (smrt, krajina, hra, 
válka). Vznik těchto filmů byl 
podpořen prostřednictvím dota-
ce Ministerstva kultury ČR. Doku-
mentární film s názvem Archeo-
logie před objektivem – Hradiště 

Češov, se pak týká popularizace 
projektu výzkumu na Češovských 
valech, který už druhým rokem 
provádí Regionální muzeum 
a galerie v Jičíně ve spolupráci 
s Archeologickým ústavem AV ČR 
a Katedrou archeologie Univerzi-
ty v Hradci Králové. 

Michal Babík

Jičínské muzeum získalo cenu Černého Janka

Ve čtvrtek přijel na festival do jičínského nádraží Expres Cipísek plný dětí
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Festival Jičín – město pohádky recykloval. 
Ale hlavně bavil a vyčaroval úsměvy

35. ročník festivalu Jičín – město pohádky nemohl začít jinak než průvodem masek. Je to 

tradice, kterou několik generací už přijalo jako vlastní. Odpoledne 10. září se lidé každého 

věku začali scházet na Husově ulici a  festival s podtitulem Šmankote, babičko, recykluj 

odstartoval.

Nápad s recyklací přišel potom, co pořadatelé v roce 2024 festival přerušili pro mizerné 

počasí. Velká část programu se však přesunula na  letošní rok. A  když už se recykloval 

program, tak proč celý festival nepostavit na fenoménu dnešní doby – na ekologii a odpa-

dovém hospodářství? 

Nechyběl patron festivalu Jiří Lábus, který zavzpomínal i na svou nejslavnější roli – padou-

cha Rumburaka. Průvod mířil do parku, kde měl program pokračovat. Počasí ve středu 

zlobilo. Prudký liják rozehnal účastníky do hospůdek a jejich domovů a pořadatelé s napětím 

sledovali předpověď počasí.

Pohádkový festival, to jsou především dílničky. Letos si jich děti mohly užít do sytosti. Ti 

nejmenší si přišli na své na rozličných místech města Jičína. Nejen v zámeckém parku, 

na Valdštejnově náměstí, ale třeba i v jezuitské koleji či K-klubu. Každý si našel to svoje.

A hudba, bez hudby by festival nemohl být. Vrcholem programu byl koncert Barbory Polá-

kové, který se měl uskutečnit už o rok dříve. Konaly se koncerty pro malé i velké. Fotografie 

je z koncertu Queenways, tedy revivalu legendární britské kapely.

Vrchol sobotního večera na  Valdštejnově náměstí patřil akrobatům z  V.O.S.A. Theatre. 

Všichni byli zvědaví, s čím artisté přijdou. Představili nám naši planetu z perspektivy celé 

sluneční soustavy. I  když to není ještě sečtené, celý festival zaznamenal nejvyšší počet 

návštěvníků v nedávné historii.

-jir-, foto: Jakub Podobský


